

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 105 [3328] Вторник, 28 мая 1946 г. | Цена 20 коп.

Широко подхватить почин трудящихся Юргинского района

Сегодня в нашей газете публикуется обращение трудящихся Юргинского района, которые призывают колхозников, рабочих и служащих Тюменской области еще больше усилить заботу о школе, об учителе, обеспечить все условия для плодотворного обучения и воспитания наших детей.

Юргинцы обязались заготовить школам и учителям района потребное количество топлива на весь отопительный сезон 1946—1947 учебного года и подвезти его к школам и квартирам учителей. Они решили отремонтировать все школы, школьные дома, квартиры учителей, детдома и интернаты; привести в благоустраивенный вид; создать при каждой школе материальный и денежный фонд всеобуча в размерах, обеспечивающих потребность остро нуждающихся учащихся. Кроме того при Юргинской средней школе они строят новый школьный интернат. При всех школах создаются пришкольные участки.

Благородный почин трудящихся Юргинского района необходимо горячо подхватить всем трудящимся нашего округа. С помощью общественности наши школы должны быть хорошо подготовлены к новому учебному году. Каждую школу, интернат, все квартиры учителей необходимо заранее отремонтировать, в достатке обеспечить на зиму топливом. Все школы должны иметь пришкольные участки, обработать и посеять их нужно во время.

Трудящиеся нашего округа! Подхватывайте призыв юргинцев! Проявим больше заботы о наших школах, об учителях! Своей постоянной заботой обеспечим своевременное начало нового учебного года и добьемся привлечения в школы всех детей, подлежащих обучению! Создадим каждой школе хорошие условия для ее работы! Сделаем все, чтобы наши учителя работали плодотворно, а дети учились и воспитывались в наилучших условиях!

Господину Эрнесту Бевину, министру иностранных дел Великобритании

ЛОНДОН

В четвертую годовщину подписания Англо-Советского Договора о Союзе прошу Вас и Правительство Великобритании принять от Правительства СССР и от меня лично приветствие и наилучшие пожелания.

В годы войны против нашего общего врага этот Договор был основой благотворного военного и политического сотрудничества наших стран. Будем надеяться, что и теперь, когда союзники заняты решением задачи организации послевоенных отношений между народами, Англо-Советский Договор, несмотря на все встающие на нашем пути трудности, будет столь же эффективно служить основой согласованных и дружественных действий Великобритании и СССР, направленных на обеспечение интересов наших народов и на укрепление мира и безопасности.

В. МОЛОТОВ.

Послание Э. Бевиля г-ну В. М. Молотову

В этот день четвертой годовщины Договора о Союзе между нашими странами я шлю Вам приветствие. Мы оба понимаем, что при тех больших трудностях, которые возникают после такой большой мировой войны, необходимы терпение, терпимость и взаимопонимание. В усиленных действиях полного взаимопонимания большую помощь может оказать сознание того факта, что наш Союз продиктован глубоким желанием и интересам наших народов; и я горячо желаю, чтобы он был полностью выполнен и реализован в наших взаимоотношениях.

Э. БЕВИН.

ОБРАЩЕНИЕ трудящихся Юргинского района ко всем трудящимся Тюменской области

Дорогие товарищи! Из года в год ширится и крепнет в нашей стране общественная помощь детям и школе. К государственными щедрым ассигнованиям на школьные нужды присоединяются средства советской общественности. Мы вступили в период мирного развития и имеем все возможности еще выше поднять нашу школу, чтобы она успешно растила смелых и мужественных, хорошо образованных граждан великой Советской страны.

Забота о школе в нашей стране стала действительно всенародной. Мы, колхозники, рабочие и служащие Юргинского района для успешного окончания текущего учебного года и подготовки школ к новому учебному году берем на себя следующие обязательства:

1. Заготовить школам и учителям района полностью потребное количество топлива на весь отопительный сезон 1946—1947 учебного года к 15 апреля 1946 года и подвезти их к школам и квартирам учителей к 15 июля 1946 года.
2. Отремонтировать все школы, школьные дома, квартиры учителей, дет-

дома и интернаты к 1 августа 1946 года. Привести в надлежащий вид, для чего: огородить их, произвести озеленение, во всех семилетних и средних школах заложить фруктовые сады, разбить цветники, клумбы, оборудовать спортплощадки.

3. Создать при каждой школе материальный и денежный фонд всеобуча в размерах, обеспечивающих потребность остро нуждающихся учащихся. Выделить обуви валеной—2,0 пар, кожаной—75 пар, одежды—100 штук.

К 1 сентября 1946 года построить в Юргинской средней школе новый школьный интернат на 50 человек.

4. Во всех школах иметь пришкольные участки в размерах от 0,50 га до 1 га для начальных и от 2 до 4 га для семилетних и средних школ.

5. Организовать горячие завтраки для нуждающихся учащихся. Принять все необходимые меры по преложению отсела учащихся из школ.

6. Силами учителей и учащихся в течение лета 1946 г. полностью отремонтировать и привести в надлежащий порядок все

имеющиеся в школах учебно-наглядные пособия, учебники и художественную литературу.

Своей постоянной заботой обеспечим организованное начало нового учебного года и вовлечение в школы всех детей, подлежащих обучению. Создадим каждой школе хорошие условия для ее работы.

Пусть 1946—1947 учебный год принесет нашей школе дальнейший подъем, а нашим детям—новые успехи.

Мы призываем колхозников, рабочих и служащих Тюменской области еще больше усилить заботу о школе, об учителе, создать все условия для плодотворного обучения и воспитания наших детей.

По поручению трудящихся обращение подписали:

Секретарь РК ВКП(б)—Кушников, председатель райисполкома—Пенчиков, зав. районо—Галкин, секретарь РК ВЛКСМ—Коржавва, председатель Бушевского с/совета—Иванов, председатель колхоза им Ильича—Колобов, председатель РК Союза учителей—Глазко, директор СШ—Филиппов, учительница начальных классов—Бурачкова

Об обращении трудящихся Юргинского района ко всем трудящимся Тюменской области

Постановление бюро Ханты-Мансийского окружного ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного совета от 9 апреля 1946 г. об обращении трудящихся Юргинского района ко всем трудящимся Тюменской области с призывом оказать помощь школам в своевременной и образцовой подготовке их к новому учебному году бюро ОК ВКП(б) и исполком окрсовета постановляют:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов и Ханты-Мансийский посовет организовать широкое обсуждение обращения трудящихся Юргинского района на собраниях колхозников, рабочих и служащих во всех населенных пунктах округа с принятием конкретных обязательств по оказанию помощи шко-

лам.

2. Обязать редактора газеты „Сталинская трибуна“ опубликовать обращение в одном из ближайших номеров газеты и систематически освещать в газете участие общественности в подготовке школ к новому учебному году.

Секретарь ОК ВКП(б) В. Уженцев.

Заместитель председателя исполкома окрсовета Н. Трусов.

В колхозе „Красная поляна“

ЛЕУШИ (По радио) Среди членов второй полеводческой бригады колхоза „Красная поляна“ (п. Ластовичный, Кондинского района), где бригадиром Ибрагим Шакирьянов, развернулось социалистическое соревнование за быстрое завершение весеннего сева. Из плановых 150 гектаров засеяно 97. Ежедневно по окончании рабочего дня в бригаде подводятся итоги работы за день, устраняются отдельные неполадки и тем самым повышается производительность труда пахарей, сеяльщиков, бороновалов. Все 29 членов бригады выполняют и перевыполняют дневную норму. За хорошую работу в

поле бригада получила переходящий красный флагок колхоза.

Впереди других в соревновании пахарей идет Иван Маслаков, вспахивающий в день 0,8 гектара вместо 0,6 по норме; пахари женщины Валува, Калинина, Дубинина перевыполняют нормы вспашки ежедневно на 25—30 процентов каждая. Хорошо работают пахари Мыльникова, Новикова, Лукиных.

Престарелые колхозники в возрасте 65—72 лет А. А. Андреев, П. А. Ватагин, В. В. Пятришев работают сеяльщиками и выполняют нормы на 125 процентов каждый.

Бригада борется за окончание сева зернобобовых

к 1 июня, а картофеля—к 28 мая. Члены второй бригады решили оказать помощь первой и третьей полеводческим бригадам, чтобы завершить в целом по колхозу сев зерно-бобовых к 1 июля, а посадку картофеля—к 5 июня. Бригада борется за получение урожая зерно бобовых—10 центнеров с гектара. В прошлом году бригада получила в счет дополнительной оплаты 120 центнеров зерна.

23 мая в колхозе „Красная поляна“ началась посадка картофеля. В первый же день звено из 12 человек посадило 1,2 гектара.

Никишин, Иванов.

О культуре в учреждениях

В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 гг. наряду с другими мероприятиями поставлены конкретные задачи, направленные на поднятие культурного уровня трудящихся нашей страны. Для того, чтобы выполнить пятилетний план, нужно поднять производительность труда, добиться исключительной четкости в работе всех предприятий и учреждений. Это могут сделать только люди больших званний, высокой культуры, люди, хорошо разбирающиеся в политике, а следовательно, понимающие свою роль в выполнении нового пятилетнего плана.

Культура требуется во всем. Высокая культура в работе помогает организовать чистую, высокопроизводительную работу советского аппарата. Основными критериями четкости и организованности в работе предприятий и учреждений является своевременное выполнение государственных, производственных заданий, работа по графику.

От каждого работника требуется, чтобы он был точен в исполнении и соблюдал трудовую дисциплину. Не маловажное значение имеет культурное оформление циркулярных писем и распоряжений, высланных шестистоящими органами низовым организациям. Неряшливое, неграмотное оформление любого документа является ничем иным, как свидетельством равнодушия к культуре в своей работе.

Чистота и порядок также способствует успешной работе производства. В округе можно встретить такие учреждения и предприятия, которые выглядят грязными и неградыными.

Чуткое отношение к просьбам и жалобам трудящихся, а также вежливое отношение к посетителям — необходимые условия для успешной работы предприятия и учреждения. Можно привести много примеров внимательного, а, подчас, грубого отношения к клиентам в учреждениях вашего округа, в частности, пос. Ханты-Мансийск.

На телеграф окружторы связи пришла клиентка Г. чтобы отправить телеграмму. И давая в окошечко телеграмму, она счла деликатно произнесла: «Шлите, пожалуйста, телеграмму». Но в это время откры-

лась дверь и вошел другой клиент. Струя воздуха, ворвавшись в комнату, свосит телеграмму на пол, под ноги возмущившейся клиентки. Злоба сверкнув глазами, работница телеграфа с яростью в голосе бросает: «Что вы расбрасываете телеграммы? Поднять вам не буду».

— Поднимите, пожалуйста, мне ее не достать в одно, — говорит смутившаяся от грубости своей собеседницы клиентка.

— А что я вам обязана доставать? Вы сколько тут ходит и каждый будет обращаться с такими просьбами.

Наконец она, видимо, сжалась над смутившейся клиенткой, подала телеграмму и стала ее нервно обрабатывать, все еще продолжая ругаться.

Можно привести еще один пример. В Ханты-Мансийский госбанк приходит клиент Н. сдать деньги. Прежде чем его сделать, ему нужно заполнить заявление. Клиент ищет ручку и чернила, но их нет. Он просит контролера группы дать ему ручки написать заявление, но тот спокойно отвечает: «Она мне нужна».

— Так что же я должен делать? — говорит клиент.

— Сходите в кредитный отдел, может быть там кто из работников даст, — отвечает контролер.

Вот и ходит клиент по отделам госбанка в поисках ручки и чернил.

Это же неоднократно наблюдалось и в округе связи, в отделе приема и выдачи писем.

Приведенные факты говорят о формально-бюрократическом отношении работников этих учреждений к посетителям. Таким бюрократам нет дела до того, что клиенты — это люди, пришедшие из учреждений к работе, что задерживаясь здесь, они теряют драгоценное рабочее время.

Надо ли доказывать, что быстрое и культурное обслуживание трудящихся чуткое и заботливое отношение к их жалобам — один из основных требований, которые предъявляются к работникам советских учреждений. Быть требовательным к себе, повышать культурный уровень своего аппарата — долг каждого руководителя предприятия и учреждения.

К. Попова.

25 лет на советско-кооперативной работе

Зуев Иосиф Феофанович 25 лет работает на советско-кооперативной работе, из них 10 лет на севере. Вот уже 8 лет он заведует товарной базой Ханты-Мансийского рыбокооп. Он знает, любит и боится душой за свою работу. За все время работы заведует товарной базой у т. Зуева не было ни одного случая порчи товаров. Он знает, какие товары как и где хранить. На базе у него всегда порядок.

Продавцы отзываются о Иосифе Феофановиче, как об исключительно честном работнике. Они говорят:

«Товары, которые отгружены с базы т. Зуевым можно не проверять, потому что со стороны его никогда не бывает случаев обсчета и обмеривания».

В годы войны в течение 3 лет тов. Зуев руководит товарной и мучной базами. Он успешно справлялся со своими обязанностями. Иосиф Феофанович всегда аккуратно и в срок сдает отчеты.

— Зуев Иосиф Феофанович лучший работник у нас, — так говорят о нем члены правления рыбокооп.

Развеева.

З а р у б е ж о м

Избирательная кампания во Франции

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС) Развертывание избирательной кампании во Франции выявляет, что она принимает характер похода против французской коммунистической партии, в котором объединился весь правый лагерь и который вдохновляется лидерами французской социалистической партии.

Газета «Фигаро» публикует статью известного американского журналиста Вильера Липпмана, в котором автор заучивает французского читателя неизбежностью английского и американского о военного вмешательства в случае, если коммунистическая партия придет к власти. «Если коммунисты возьмут власть в западной Европе, — пишет Липпман, — они столкнутся с сопротивлением британской и американской армий». Именно этим внешним вмешательством во французскую избирательную кампанию следует объяснить тот факт, что на французской политической сцене открыто появились такие деятели доверенной Франции, а также Витти, как Поль Ренно, Даладе, Ибарнегарз, Жюзеф Ленз, Мюгетер и многие другие политические банкроты, имеющие незначительное влияние внутри страны.

В политических планах французского правого лагеря особая роль отводится социалистической партии. Орган «Республиканской партии свободы» газета «Элок» выдвинула идею создания французской центристской партии (которую «Элок» называет травайистской) в составе социалистической партии и Народного республиканского движения

(МРП). В случае осуществления этого плана «Элок» указывает на Леона Блюма, как на возможного главу нового «Травайистского» правительства без участия коммунистов.

Газета «Резистанс» сообщает о другом плане французской реакции: в случае соприкосновения части социалистической партии созданию «Травайистской партии», пишет эта газета, инициаторы плана создания «Травайистской партии» готовы пойти на раскол в социалистической партии с тем, чтобы большинство ее все же вошло в центристскую партию. Газета «Курье де Паи» сообщает, что антикоммунистические статьи в «Попюлер» генерального секретаря социалистической партии Диньея Мейера написаны под непосредственным влиянием Леона Блюма. По словам газеты, на прошлой неделе Леон Блюм почти ежедневно связывался по телефону из Вашингтона с Мейером, которому он и переправил основные положения избирательной агитации социалистической партии.

Три партии — коммунистическая, социалистическая и МРП — несколько недель тому назад объявили сбор средств в свои избирательные фонды, необходимые им для проведения предвыборной кампании. К 23 мая коммунистическая партия собрала в свой избирательный фонд 6 миллионов 300 тысяч франков, социалистическая партия — около 900 тысяч франков, а МРП решила не публиковать итогов своего сбора, так как цифры оказались незначительными.

К сформированию кабинета Иосиды

ТОКИО, 22 мая. (ТАСС) Как передает газета «Асахи», японская коммунистическая партия 21 мая опубликовала заявление, в котором говорится, что нынешний японский парламент не является демократическим, поскольку большинство мест в нем занимают лица, которые в свое время высказывались за войну и способствовали войне. Более 80 членов нынешнего парламента явнов заслуживают, чтобы их устранили с занимаемых ими официальных и общественных постов. Эти лица образуют центральную силу парламента. Такими людьми являются либералы Хатояма, Коно, Хосидзима, Уехара, Окубо, Хиракава, Кита, Ямамото, Ханакура, Хигаи, Хояси и представители других группировок — Сайто Хитомумачи, Сацума, Инукава, Танака, Кобяси, Ген Нэгаи.

В заявлении указывается, что нынешние прогрессивная и либеральная партии были созданы остатками ныне не существующих организаций «Ассоциация помощи трону», «Политической ассоциации помощи трону» и «Политической ассоциации великая Япония». Эти политические партии вовсе не являются демократическими.

Отмечая, что несколько членов кабинета Сидехара в том числе Изама, Мацумото и Огасавара, оказались подпадающими под действие директивы о чистке, компартия в своем заявлении указывает, что в кабинете Иосиды имеются люди, которые должны быть удалены. До сих пор многие военные преступники остаются на официальных и общественных постах и препятствуют демократизации Японии.

Дл тех пор, пока все эти люди не будут устранены с занимаемых ими официальных и общественных постов, до тех пор, пока их вредные планы не будут расстроены, говорится в заявлении, политическое положение в стране не будет стабилизировано и демократизация Японии не будет завершена.

К забастовке железнодорожников в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). По сообщениям печати, продолжение забастовки железнодорожных рабочих вызвало решение лидера в конгрессе созвать внеочередное заседание конгресса 25 мая.

Как указали представители министерства земледелия, в связи с забастовкой происходят без движения в пути по крайней мере 45 тысяч вагонов с продовольствием.

Морские власти передали 24 чере моторных тихоокеанских транспортных самолета и 14 других самолетов для несения чрезвычайной службы в США. Командование гражданской авиации спордилось, чтобы 50 тысяч человек личного состава бы-

ли готовы оказать помощь при перевозках важнейших грузов. Правительство мобилизовало 4,5 миллиона грузовиков для перевозки наиболее важных материалов.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что большое число транзитных пассажиров живет в вагонах.

По сообщениям печати, население многих городов начало создавать продовольственные запасы. Жители города Де-Мэйн (штат Айов) в течение трех часов закупили недельный запас товаров. Чтобы предотвратить неконтрольный рост цен, государственное управление по вопросам цен возобновило контроль над ценами на картофель.

Бои в Индонезии

ГААГА, 25 мая. (ТАСС) Агентство АНГ сообщает о том, что в различных районах Индонезии продолжаются столкновения между англо-голландскими войсками

и индонезийцами. Наиболее интенсивные действия отмечались в районах Бандунга и Батавии (Ява) и на восточном побережье острова Суматра.

Предупреждение Трумэна бастующим железнодорожникам

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Президент Трумэн, выступая по радио, предупредил бастующих железнодорожников, что в случае если они не приступят к работе до 21 часа 25 мая, он использует вооруженные силы и любые другие средства, необходимые для того, чтобы возобновить работу железных дорог.

К забастовке железнодорожников в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 мая. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что после сообщения Белого Дома об урегулировании забастовки железнодорожников председатель профсоюза железнодорожников с кондукторов Уитни заявил представителям печати, что профсоюз согласился на урегулирование конфликта в интересах населения, понимая, что забастовка не может продолжаться бесконечно вследствие потребности населения в продовольствии и многих других продуктах.

Уитни и председатель профсоюза паровозных машинистов Джонстон заявили, что, как ожидается, нормальное движение по железным дорогам возобновится в 1 час 00 минут по гринвичскому времени 26 мая.

ВАШИНГТОН, 25 мая. (ТАСС). В тот момент, когда президент Трумэн начал речь на объединенной сессии конгресса, в которой он просил утвердить специальное законодательство в связи с забастовкой железнодорожников, советник президента по трудовым конфликтам Стилман сообщил представителям печати об урегулировании забастовки железнодорожников. Урегулирование произошло на основе увеличения зарплаты на 16,5 центов в час, начиная с 11 января этого года, и дополнительно на 2,5 цента в час, начиная с 22 мая. Стилман заявил, что профсоюзы согласились отложить на год решение вопроса об изменениях в рабочем законодательстве.

Забастовки в Канаде

ОТТАВА, 24 мая. (ТАСС) Газета «Файнэяш пост» сообщает, что в Канаде в настоящее время бастуют более 100 тысяч рабочих. Забастовки охватывают 7 отраслей промышленности. Руководители профсоюзов уже призвали к забастовкам, которые должны начаться в конце этого месяца и охватить еще 60 тысяч рабочих. 50 тысяч рабочих сталелитейной промышленности готовятся к забастовке, пока их официальные представители ведут переговоры с тремя крупнейшими сталелитейными компаниями Канады.

ПОПРАВКА

В номере 103 от 25 мая, в корреспонденции «Промысел саипа» даны высокие улыбки, по вине Самаровского рыбацкохозсоюза, допущена ошибка. Начальником Вершинского рыбацка работает не Карякин, как указывалось в корреспонденции, Кашик.

И. о. ответ редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийскому Госрыбтресту требуются для работы в аппарате треста, а также в на предприятиях: экономисты, статистики, агрономы и техници нормировщики.

Об условиях труда справляться в отделе кадров треста.